
                                                                 VERBALE n° 6 

 
Il giorno 14 del mese di maggio 2025, alle ore 14.45, nei locali dell’Aula Magna della sede centrale, si riunisce  

il Collegio dei Docenti dell’I.C.S. “Giovanni Falcone” di Carini per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

     
1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2. Delibera adozione/conferma libri di testo a.s. 2025/2026;  

3. Delibera criteri di deroga per la validità dell’anno scolastico 2024/2025;  

4. Ratifica data riunione plenaria e calendario delle prove di esame conclusivo del primo ciclo;  

5. Delibera criteri di valutazione delle prove di esame conclusivo del primo ciclo;  

6. Delibera adesione PN Scuola e competenze 2021-2027 – Avviso 57173 del 14/04/2025 FSE+ - 

Azione: ESO4.6.A4 Inclusione e contrasto alla dispersione scolastica – Sottoazione: ESO4.6.A4.D 

Orientamento nella scuola secondaria di primo grado. 

 
Presiede la riunione la Dirigente Scolastica Pasqualina Guercia; verbalizza l’insegnante Giulia Martorelli. 

 

Risultano assenti i docenti: Alfano Francesca, Bologna Roberta, Bongiorno Daniela, Bordenca Calogera 

Chiara, Cangialosi Marilena, Cordone T. Marcella, D’alessio Gaelle, Faraci Francesca, Italia Bellina Giuseppa, 

Licari Elisa, Lo Duca Serena, Mazzotta Maria Grazia, Mottareale Manuela, Muscarella Maria Grazia, Pellerito 

Serena M., Picciurro Concetta Fabiana, Picone Maria, Piediscalzi Clara, Pipitone Silvana, Puleo Rosella, 

Quartana Caterina, Rizzo Laura, Spica Claudia, Spinella Marco, Surdi Francesco, Tavella Alessandra. 

 
La Dirigente Scolastica, verificata la presenza del numero legale dei componenti, dichiara valida la seduta e 

passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbali sedute precedenti. 

 La Dirigente scolastica invita i componenti del Collegio ad esprimersi sul verbale relativo all’ultima seduta 

precedente già disponibile per la lettura in area riservata docenti del sito scolastico. Il Collegio approva il verbale 

all’unanimità. 

 

2. Delibera adozione/conferma libri di testo a.s. 2025/2026. 

La Dirigente scolastica presenta in sintesi al Collegio l’elenco dei testi adottati per le future classi prime e quarte 

di scuola Primaria nonché per le future classi prime di scuola Secondaria di primo grado dell’anno scolastico 

2025-2026. 

Quindi invita i docenti ad esprimersi in merito a tali nuove adozioni e alle conferme proposte dai restanti Consigli 

di Interclasse e di classe, delle quali il Collegio ha potuto prendere visione attraverso i relativi verbali condivisi 

sulla piattaforma WeSchool.  

Il Collegio ritenute valide le proposte di adozione e conferma dei libri di testo presentate per l’anno scolastico 

2025-2026, ne delibera l’adesione all’unanimità. 

(Delibera n°25 ) 

 

3. Delibera criteri di deroga per la validità dell’anno scolastico 2024/2025. 

La Dirigente scolastica ricorda che la validità dell’anno scolastico per gli studenti della Scuola Secondaria di I 

Grado viene accertata secondo le disposizioni contenute nel Decreto Legislativo n. 62 del 13 aprile 2017. Secondo 

tale normativa, ai fini della validità dell’anno scolastico, per la valutazione degli allievi è richiesta la frequenza 

di almeno tre quarti dell’orario annuale personalizzato. Per casi eccezionali il Collegio dei Docenti delibera 

motivate deroghe al suddetto limite, a condizione che le assenze complessive non pregiudichino la possibilità di 

procedere alla valutazione stessa. Il mancato conseguimento del limite minimo di frequenza, comprensivo delle 

deroghe riconosciute, comporta l’esclusione dallo scrutinio finale e la non ammissione alla classe successiva o 

all’esame finale. Vengono dunque proposti alcuni criteri di deroga, riportati nel prospetto riepilogativo allegato 

al presente verbale di cui costituisce parte integrante (Allegato 1).  

Il Collegio dei docenti approva all’unanimità i criteri di deroga per la validità dell’anno scolastico. 

(Delibera n°26 ) 

 

 

 



4. Ratifica data riunione plenaria e calendario delle prove di esame conclusivo del primo ciclo. 

La Dirigente Scolastica espone al Collegio il calendario delle prove d’esame conclusivo per il primo ciclo e 

comunica la data prevista per la riunione preliminare secondo quanto già condiviso con circolare n. 190 del 29 

aprile 2025; ne propone dunque la ratifica. 

Preso atto del calendario stabilito per la riunione preliminare e per le prove di esame, il Collegio dei docenti ne 

accoglie all’unanimità la ratifica. 

 

5. Delibera criteri di valutazione delle prove di esame conclusivo del primo ciclo. 

Vengono presentati i criteri di valutazione per le prove scritte e il colloquio orale relativi all'esame conclusivo 

del primo ciclo di istruzione così come già esposti per la condivisione collegiale in piattaforma Weschool; 

vengono inoltre dettagliate le modalità di svolgimento degli esami di Stato e i criteri di valutazione per gli alunni 

DSA e BES con PDP o PEI. La griglia riassuntiva dei criteri da adottare è allegata al presente verbale e ne 

costituisce parte integrante (Allegato 2).  

Il Collegio dei docenti approva all’unanimità l’adozione dei criteri proposti.  

(Delibera n°27 ) 

 

 

6. Delibera adesione PN Scuola e competenze 2021-2027 – Avviso 57173 del 14/04/2025 FSE+ - Azione: 

ESO4.6.A4 Inclusione e contrasto alla dispersione scolastica – Sottoazione: ESO4.6.A4.D Orientamento 

nella scuola secondaria di primo grado. 

La Dirigente propone al Collegio l’adesione all’Azione: ESO4.6.A4 -Inclusione e contrasto alla dispersione 

scolastica con Sottoazione: ESO4.6.A4.D Orientamento, precisando che si tratta di un intervento progettuale 

rivolto agli studenti di scuola secondaria di primo grado con il titolo “Orientamento: scelte consapevoli per 

la vita”. 

Il progetto di orientamento formativo proposto verrà realizzato dal 15 settembre 2025 al 15 maggio 2026 con 

l’intento di essere uno strumento fornito agli studenti per fare sintesi unitaria, riflessiva e interdisciplinare della 

loro esperienza scolastica e formativa, in vista della costruzione in itinere del personale progetto di vita culturale 

e professionale, per sua natura sempre in evoluzione. 

Pertanto, le attività dei moduli declinano la didattica orientativa in occasioni concrete per strutturare la 

conoscenza di sé (classi prime), la percezione di se stessi all’interno della società (classi seconde), la propria 

scelta consapevole sul futuro (classi terze). 

 

Il percorso proposto è composto da 4 moduli come di seguito esposti:  

 

TITOLO MODULO DESTINATARI N. 

DESTINATARI 

DURATA MENSA 

Conoscere se stessi Alunni classi 

prime 

15 30 ore SI 

Conoscere la società 

attuale 

Alunni classi 

seconde 

15 30 ore NO 

Corso 1 – Sviluppare 

capacità di scelte 

consapevoli 

Alunni classi terze 15 30 ore NO 

Corso 2 – Sviluppare 

capacità di scelte 

consapevoli 

Alunni classi terze 15 30 ore NO 

 

Il Collegio, ritenuto valido il progetto presentato, ne delibera l’adozione all’unanimità. 

(Delibera n°28 ) 

 

 

Esaurita la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la seduta viene sciolta alle ore 15.10 

 

. 

 

Il Segretario verbalizzante La Dirigente scolastica 

 

Ins. Martorelli Giulia Prof.ssa Pasqualina Guercia 
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